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Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos onze dias do mês 
Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 
Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 
Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador, em exercício, Daniel 
Martins dos Santos, primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo 
secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito 
regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 
dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel 
Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Emanoel do 
Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni 
Nunes, Maria de Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos 
e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 
sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que efetuasse a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 010/2019 
GAB/SEMAGRA – Resposta ao requerimento nº 592/2019 e 593 de iniciativa do vereador Emanoel do 
Livramento Pires Junior. Oficio GAB/PCMI nº 173/2019 – encaminha Lei Municipal nº 3.255/2019 que 
autoriza o poder executivo a municipalizar o trecho urbano da Rodovia BR 230/PA e dá outras 
providencias. Oficio Nº 732/2019/SPO/SE/MDR de autoria do Ministério do Desenvolvimento Regional 
que trata sobre a liberação de recursos financeiros para o município de Itaituba. Oficio nº 004/2019 
de autoria de empresários, profissionais liberais, comerciantes, garimpeiros e moradores do Distrito 
de Moraes de Almeida que trata sobre a paralisação da BR 163 em Moraes de Almeida/PA. MEMO nº 
032/2019 GAB/VER Daniel Martins dos Santos que justifica sua ausência na sessão do dia 10 de 
setembro de 2019. Oficio GAB/VER Dirceu Biolchi (SDD) Nº 060/2019 que justifica sua ausência na 
sessão do dia 11 de setembro de 2019. MEMO Nº 248/2019 de autoria do vereador Manoel 
Rodrigues de Sousa que justifica sua ausência na sessão do dia 11 de setembro de 2019. MEMO Nº 
033/2019 GAB/VER Etevaldo Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão do dia 10 de 
setembro de 2019. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, falou 
sobre a implantação da Ferrogrão na região e o cuidado que se deve tomar para que não deixe 
mazelas para os municípios vizinhos e principalmente para Itaituba. Em seguida mostrou imagens de 
uma obra de um prédio que esta sendo construído na cidade e será o primeiro de 15 andares 
construído em Itaituba. Finalizando falou sobre a homenagem aos psicólogos que acontecerá nesta 
sessão. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a condição dos negros que 
são julgados pela cor da pele sendo marginalizados pela sociedade, lamentando o fato. Falou sobre a 
sua participação em uma audiência publica, juntamente com outros vereadores, que tratou sobre a 
regularização fundiária e a legalidade da atividade garimpeira na região. Disse que o diretor do 
IBAMA havia dito na reunião que não haveria mais queima dos equipamentos por parte dos órgãos 
fiscalizadores e para surpresa de todos no outro dia o diretor foi exonerado. Falou sobre a 
homenagem aos psicólogos que haverá hoje e a importância dos mesmos para a sociedade. Com a 
palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre a luta do garimpeiro para regularização da 
atividade no município e região. Disse que é uma questão política e que sempre prejudica o 
garimpeiro da região e que em Brasilia há um desinteresse pelo assunto. Prosseguindo mostrou 
imagens que mostra as áreas de preservação, floresta nacional, Parque nacional, terras indígenas e 
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áreas que podem ser garimpadas legalmente, bem como imagens da reunião com autoridades. Falou 
que os órgãos de fiscalização não obedecem o governo federal e ninguém tem poder contra eles, 
enfatizando que na época do PT foi dado essa força ao IBAMA. Com a palavra o vereador Etevaldo 
Pereira Lima, comentou sobre audiência publica que participaram no Espaço Português para tratar 
sobre a implantação do Projeto da Ferrogrão na reunião. Disse que a população de Miritituba não 
está satisfeita com o processo de implantação do projeto e mostraram sua preocupação com as 
mazelas que a mesma deixará. Falou sobre a atuação da AMPORT e que só serve para enganar a 
população do Distrito de Miritituba, citando o sistema de tratamento de água que está abandonado e 
a empresa afirma que não tem mais recursos para conclusão. Com a palavra o vereador Diego José 
Mota Freitas, falou sobre a audiência publica em Altamira que tratou sobre a regularização fundiária 
e compareceram mais de 2 mil pessoas, comentando sobre a mesma. Disse que o problema é a falta 
de regularizar e delimitar as áreas que podem ser garimpadas ou não e que tem que conversar com 
as autoridades certas para tentar resolver o problema. Falou sobre a vinda do Superintendente do 
INCRA a Itaituba e que faz tempo que não visitam o município e região, onde tratarem de assuntos 
do interesse dos agricultores. Falou que queria ter participado da reunião que tratou sobre a 
implantação da Ferrogrão, pois há tempo esta estudando o projeto e tem sua opinião sobre. Com a 
palavra o vereador David Quintero Salomão, falou sobre a audiência publica relacionada ao Projeto 
da Ferrogrão e que a mesma só ocorreu por ordem judicial com ajudada desta casa de leis. Falou 
que ninguém é contra a implantação do projeto, mas tem que beneficiar a população local com 
investimentos aumentando a qualidade de vida. Falou sobre a sugestão do Movimento Avança 
Tapajós para criação de uma fundação para crias e gerencias projetos em prol da população local. 
Em seguida mostrou imagens das palmeiras mortas por falta de manutenção da gestão local e 
sugeriu uma parceria do executivo municipal e o IFPA através do curso de agro ecologia e mostrou 
de onde a prefeitura tiraria o recurso para arborização das vias publicas do município. Pediu apoio da 
líder de governo municipal para viabilização do plano de saneamento municipal através do IFPA, bem 
como a proposta seja aprovada e enviada ao executivo municipal para providencias. Finalizou 
entregando homenagem aos professores e alunos do IFPA por ganhar um prêmio de criação de tinta 
orgânica. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, falou sobre a atuação violenta dos órgãos 
fiscalizadores ambientais e lamentou essa situação. Falou sobre a interferência de outros países no 
Brasil em especial na Amazônia, citando os interesses secundários que muitos tem. Disse que 
acontece essa situação por que o governo federal é fraco nessas questões e permite varias coisas, 
causando prejuízo para a população. Falou que é preciso formar uma comissão de vereadores e 
visitar o Distrito de Moraes de Almeida para apoiar a população que está reivindicando seus direitos. 
Com a palavra o vereador Junior Pires, falou sobre a audiência em Altamira para tratar sobre a 
regularização fundiária e da importância da mesma para os colonos que necessitam ser protegidos. 
Falou sobre a audiência que ocorreu em Itaituba que debateram sobre a Ferrogrão e as mazelas que 
ficarão para população, enfatizando a preocupação dos agricultores da região. Com a palavra a 
vereadora Antonia Pereira Farias, lamentou as inconsistências do governo federal em relação a 
alguns assuntos pertinentes para a Amazonia e região do Tapajós. Disse que a atividade garimpeira é 
muito prejudicada na região pelas ações violentas dos órgãos de fiscalização ambientais. Falou sobre 
a audiência que tratou do projeto da Ferrogrão e tem que ter atenção no processo de implantação da 
mesma na região para não deixar prejuízos para população. Finalizando falou sobre sua 
homenageada nesta sessão moção de aplausos aos psicólogos. Prosseguindo com a sessão foi 
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entregue moção de aplausos e reconhecimento aos psicólogos que atuam em Itaituba. O presidente 
propôs que houvesse intervalo regimental de quinze minutos para reunião das comissões para 
analise e parecer aos projetos. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada 
por unanimidade. Voltando do intervalo regimental de 15 minutos, prosseguiu-se com a ORDEM DO 
DIA: Requerimento nº 622/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o 

serviço de substituição de ar condicionado da Escola Municipal Presidente Castelo Branco. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 623/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 
executivo municipal e setor competente para que forneçam duas lousas, pinceis para quadro branco e 
cadeiras para a Escola Municipal de Ensino Infantil e Fundamental Santa Maria, Comunidade São 

Benedito. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 624/2019 de autoria do vereador David Quintero 
Salomão, requer do executivo municipal que adote as providencias necessárias para celebração de Termo 

de Cooperação Técnica entre o Município de Itaituba e o IFPA – Instituto Federal do Pará por meio do 
curso de Agroecologia para que em parceria possam desenvolver o Programa Municipal de arborização 
urbana da cidade de Itaituba, consoante as diretrizes propostas no projeto de lei em anexo. Aprovado por 

unanimidade. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 625/2019 de autoria do vereador Manoel 
Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal que providencias sejam tomadas no sentido de 

regularizar aos abastecimentos de águas em alguns bairros da cidade e que seja encaminhado a 
programação de distribuição do abastecimento de águas deste município. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 627/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal 

o reparo da iluminação publica com troca das lâmpadas queimadas na Praça do Cidadão. Aprovado por 
unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer que envie expediente 
ao executivo municipal solicitando que o mesmo promova seminários de políticas publicas na área da 

psicologia. Pedido Verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer que envie expediente 
ao executivo municipal solicitando a inclusão de vagas de psicólogo no concurso municipal previsto. 

Aprovados por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão 
e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 
Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 
subscrevi e assino.  
 
 
Daniel Martins dos Santos                                     Emanoel do Livramento Pires Junior 
    Presidente em exercício                                                           2º Secretário  
 
 


